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A LAP MEGJELEN MINDEN SZERDÁN ES SZOMBATON.

Kossuth Ferencz levele.
A, miskolczi függetlenségi' párt üd­

vözlő és bátorító nyilatkozatára Kossuth 
Ferencz, mint az országos függetlenségi 
párt elnöke, az alább következő levelet 
intézte Bizony Ákoshoz, a miskolczi 
függetlenségi párt elnökéhez:

Igen tiszteit Elnök ur!
fogadja, és adja át a miskolczi 

függetlenségi párt hazafias tagjainak 
hálás köszönetemet azért, hogy köteles- 
ségszerü küzdelmünkben bátorítanak 
és velünk együtt éreznek.

Küzdelmünk czélja nemcsak az, 
hogy érvényre juttassuk elveinknek 
egyik sarkalatos részét, melynek meg- 
valósithatását a fennálló törvények is 
megengedik, sőt a bekövetkezett vi­
szonyok közt parancsolólag követelik; 
de küzdünk azért is, hogy fenmarad- 
jon a törvények szentsége és hogy 
személyi vagy pártérdek, vagy pedig 
opportunitas kedvéért ne lehessen a 
törvények értelmét megingatni és a 
törvényeket kijátszani. vagy lábbal 
tiporni.

Midőn a törvény védelmében fegy­
verben áll az országgyűlési kisebbség, 
nem sérti meg a többség jogát, mert 
e jog csak a törvények keretén belül 
érvényesíthető, s a törvények ellen 
érvényesülnie nem szabad.

Midőn ilyen erőszak ellen küzd a 
kisebbség, nemcsak jogát gyakorolja, 
de kötelességét teljesíti: oly köteles­
séget teljesít, melyet az ország minden 
lelkiismeretes polgárának vele együtt 
teljesítenie kell.

Örömmel látom, hogy kivették 
Önök is részüket e kötelesség-teljesí­
tésben, midőn véleményüket erélye­
sen hirdették.

Köszönetéin ismétlésével maradok 
az elnök Ur

őszinte tisztelője
Budapest, 1899 január 5-én,

Kossuth Ferencz.
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Fizessünk-e adót?
Most, mikor az alkotmány felfüggesz­

tésével a kormány a törvénytelenség 
útjára lépett, országszerte az a kérdés 
foglalkoztatja az elméket, hogy: kell-e, 
szükséges-e, kötelesség-e, hazafias do­
log-e megfizetni az adót és másfajta 
kincstári követeléseket: bélyeget, az 
úgynevezett százalékokat, fogyasztási és

boritaladót és az Isten a megmond­
hatója. hogy mi minden egyebet'?

A közvélemény még akkor is önkén­
telenül tárgyalná ezt a kérdést, ha a 
pénzügyminiszter maga ki nem mondta 
volna, hogy a törvénytelen állapot ideje 
alatt nem szabad a kincstári követelé­
seket kényszer utján behajtani. Azonban 
annál inkább érdemes a megbeszélésre 
ez a dolog és nekünk, mint a közérdek 
hivatott őrének, annál inkább feladatunk 
és kötelességünk foglalkozni vele, mivel 
a kormány azzal a cselekedetével, hogy 
a behajtási eljárást felfüggesztette és 
az adóvégrehajtóknak vakácziót adott, 
önmaga beismeri, hogy az adófizetőktől 
a különféle közszolgáltatásokat nincs 
joga követelni.

Ha már most egész tárgyilagosan, 
minden pártszemponton felülemelkedve 
vizsgáljuk a kérdést, föltétlenül el kell 
fogadnunk azt az elméletet, a melyet 
Bariba Miklós az ó vaslogikájával a 
következőkép állított föl:

..Az adók és a másfajta kincstári 
jövedelmek nem egyebek, mint eszkö­
zök á kormány kezében a kormány­
zásra ; olyan nélkülözhetetlen eszközök, 
a melyeknek hiányában uralmát kép­
telen föntartani. Minthogy pedig ez a 
kormány, a mely most fölöttünk hatal­
maskodik, alkotmányunkat fölfüggesz­
tette, sarkalatos törvényeinket lábbal 
tapodja, s így a legbecsesebb közjava­
kat támadta meg, — annak okáért 
nemcsak jogunk, hanem egyszersmind 
hazafias kötelességünk megtagadni ettől 
a kormánytól a fen tartás és uralkodás 
eszközét: az adót. “

Olyan kézzelfogható igazság ez, a 
melyhez kétség nem férhet; a mint pél­
dául egészen bizonyos, hogy okos ember, 
mikor a háza ég. nem rak szalmát és 
nem önt olajat a tűzre, hanem azon 
dolgozik, hogy a pusztító elem minél 
kevesebb tápanyagot találjon.

Jól megfontolt tanácsunk tehát az, 
hogy inig a törvénytelen állapot tart, 
senki ne fizessen állami adót és semmi­
féle kincstári követelést. Csak igy tör­
hetjük meg a nyakaskodó kormányt 
és igy kényszerithetjük kapituláczióra 
Bécset.

Yolt erre már példa, nem is olyan 
régen : a Bach-féle abszolutizmus kor­
szakában. Az akkori kormány nagy 
szorultságában még a katonasággal is 
egzekváItatta az adót, de minden erő­
szakoskodása meghiúsult a nemzet tör­

hetetlen ellenállásán, s a nagyhatalmú 
földi gondviselés végre is kénytelen 
volt helyreállítani az alkotmányt és a 
törvényes jogrendet.

A mostani kormány hívei azzal ipar­
kodnak adófizetésre csábítani a népet, 
hogy ha majd vége lesz a törvénytelen 
állapotnak, s az adóvégrehajtók ismét 
elkezdik a fejünk alól huzgálni a pár­
nát, akkor az elmaradt adók -után busás 
kamatot kell fizetni. Hát ez egyszerűen 
nem igaz. Az olyan követelés után. a 
mely még esedékessé nem vált. senkitől 
sem lehet késedelmi kamatot követelni. 
Már pedig az adó ma nem esedékes, 
mert nem tartozunk fizetni, a kormány 
pedig nem jogosult követelni. Ila tehát 
nem jár a tőke, akkor még kevésbé 
jár a kamat. A kamattal való ijeszt­
getés tehát meg ne téveszsze még azo­
kat a boldog halandókat sent, a kiknek 
fölösleges pénzük van a ládafiában.

Egészen más a községi átló.
Az törvényesen, az önkormányzati 

hatáskörben meg van állapítva ; s igy 
azt még végrehajtás utján is joga van 
rajtunk behajtani a községnek.

De ha nem volna is joga, akkor 
is a saját jól felfogott érdekünk azt pa­
rancsolja. hogy a mennyire módunkban 
és tehetségünkben áll, a saját jószán­
tunkból is fizessük meg a községnek, 
a mi a községé.

Mert ha a község közjövedelmei a 
kellő mértékben és a kellő időben be 
nem folynak, akkor a község kénytelen 
szükségleteit kölcsönpénzből fedezni. 
Ebből a jóból pedig a kelleténél már 
is több van a nyakunkon.

Nem fizetik az adót. A ..Borsodmegye 
Lapok* 1' tegnapi szamában nagy órvendezé 
sek között hirdeti, hogy Miskolcz váró 
lakossága az ex-lex állapot daczara egymá: 
hátán tolong az adóhivatalba, hogy adója 
kifizesse és hivatalos statisztikai kimutata 
sokra hivatkozva állítja, hogy ,,semmive 
sem volt kevesebb az ev első négy napját 
az adóbevétel, mint más rendes körűimé 
nyék között ". — A t. laptárs még ezen t 
téren is tévútra akarja vezetni a közönségét 
A mit allit, abból egy szó sem igaz. Tesséf 
csak besétálni az adóhivatalba. Mi bemen 
tünk és láttuk, hogy ott bizony egy lelet 
sincs, a ki adót fizetne, A terem csak ug> 
kong az ürességtől. Az adótisztek egymásra 
nézve várják a jószerencsét, hogy jön-e 
már valaki ? A hivatalos statisztika azt mu­
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tatja, hogy most, az év elején, naponta alig 1 
foly be 120—150 frt, mig más körülmények 
között az évnek ebben az időszakában 
naponta ezrek folytak be. A ki meg akar 
győződni a lelő!, mi mondunk e igazat vagy 
a ,,Borsodmegyei Lapok“, az fáradjon be az 
adóhivatalba.

Karczolatok
Lánczi Leó és Szemere Attila urak parlamenti 

szerepléséről.

„Miskolcz város szabadelvű pártja uem 
csak helyesli, de teljes mértékben magáévá 
teszi Szemere Attila álláspontját. Nem 
akad a pártban csak egy is, a ki büszkén 
és önérzettel ne emelné fel szemét arra a 
férfias és hazafias eljárásra, melyet kép­
viselőink az alkotmányosság s a páriámén - 
tárizmus megmentése czéljából a nehéz 
parlamenti idők legutóbbi harczában ki­
fejtettek“.
Ezt a bolond mesét eresztette szélnek a 

,.Borsodmegyei Lapok“ ; azt gondolván az ö 
jámbor elméjében, hogy akad Miskolczon 
olyan tökkel ütött ember, ki elhiszi. Ha igaz 
volna és nem mese, akkor a t. szubvencziós 
újságnak kötelessége lett volna referálni ar­
ról a pártgyülésről, a hol ezt a nagy bizal­
mat és őszinte ragaszkodást dokumentálták. 
Kötelessége lett volna közölni azoknak a ne­
veit, a kik a bizalmi nyilatkozat kfejezése 
alkalmával a pártgyűlésén jelen voltak. De 
ezeket mind uem cselekedte. És a mig eze­
ket meg nem cselekszi, Miskolczon minden 
józan gondolkozása ember alaptalan 'kohol­
mánynak tartja a bizalmi nyilatkozatról szóló 
mesét.

Nem többet, csak legalább tíz szabadelvű 
polgárt nevezzen meg a fenttisztelt lap, a 
kik a Lánczi Leó és Szemere Attila uraknak 
szóló bizalmi nyilatkozatban részesek ; ez 
nekünk tökéletesen elég lesz. Nagyon szeret­
nénk ismerni, sziliről-színre látni azt a tiz 
miskolczi magyart, a kik a fenttisztelt urak­
nak parlamenti szereplését és viselt dolgait 
helyeslik és teljes mértékben magukévá teszik.

Mik legyenek ezeknek az uraknak viselt 
dolgai ? Röviden elmondjuk.

Minden maga fejével gondolkozó ember 
tudja ebben az országban, hogy az összes 
parlamenti bonyodalom és minden zűrzavar 
as önálló vámterületen fordul meg.

A magyar kormány 1896. év deczeuiber 
1-én felmondta Ausztriának a vámszövetsé- 
get. A vámszövetség 1887. év folyamán az 
ausztriai zavaros viszonyok miatt meg nem 
köttetett és igy Magyarországnak a vámso­
rompót 1897. év deczeuiber 31-én föl kellett 
volna állítani. De nem állította föl, hanem 
az 1898. évi I. t. czikben ugyanezen év 
május 1-ig halasztást adott a törvényhozás, 
azzal a kikötéssel, hogy ha addig az ideig 
nem jön létre a vámszövetség, akkor a kor­
mánynak kutya kötelessége lesz az önálló 
vámterület létesítéséről szóló törvényjavasla­
tot az országgyűlés elé terjeszteni. Akkor 
Magyarország népe ujjongot örömében: Na 
hála legyen az gondviselésnek, csak­
hogy ezt is elértük, ime a magyar nemzet 
gazdasági önállósága a törvényben biztosítva 
van. Bánffy Dezsőtől le egészen a kőporosi 
kapáspolgárig mindenkit elfogott az öröm 
láza. A vármegyék egytől-egyig mind hála­
feliratokat terjesztettek a parlamenthez, me­
lyekben lelket megindító ékes dicshimnuszo­
kat zengedeztek az önálló vámterület üdvös 
voltáról. »Magyarország csak az önálló vám­
terület alapján lehet boldog és gazdag !“ 
így kiáltott fel minden magyar, a ki csak a 
száját mozgatni bírta.

*

Nem sok idő telt el ezután, a midőn Bánffy 
Dezső hazaérkezvén Bécsből, összehívta az 
ö hűséges bandáját -és imigyen szólott hoz- 
zájok: „Fiuk! nagy baj van. Becsben as 
intéző körök hallani sem akarnak az önálló 
vámterületről. Most már mi a menydörgős 
ménkőt csináljunk ? Két ut áll előttünk: 
vagy le kell mondani a kormánynak s itt 
hagyni a hatalom kincses ládáját, vagy pe­
dig oldalba kell rúgnunk a törvényt. Mond­
játok meg azért én szerelmes fiaim és drága 
magzataim, mit cselekedjünk ?

A Ilii fiák és drága magzatok pedig min­
den gondolkozás és lelkifurdalás nélkül ek- 
képen szólának: „Micsoda? Hogy mi itt hagy­

juk a hatalom kincses ládáit, a konczokat 
és zsíros falatokat ? Olyan nincs a sifonérban! 
Kell az ördögnek az önálló vámterület, ne­
künk ugyan nem kell, sohasem is kellett se 
testünknek, se lelkűnknek. Le vele 1 Le az­
zal a törvénynyel! Rúgjuk, rúgjuk mindnyá­
jan egya karat tál 1“

Ekkor Bánffy Dezső, mint egy liös gladiá­
tor, a porondra lépett és nagyot rúgott 
a törvényen.

— Rúgjad te is, Leó !
Leó neki rugaszkodik és oldalba rúgja.
— Rúgjad te is, Attilus!
Attiius még nagyobbat rúg rajta. És igy 

sorban mindnyájan nagyokat rúgnak és ke­
resztülgázolnak a törvényen.

Ez volt a fenttisztelt uraknak az első par­
lamenti szereplése. A második hasonlatos 
ehhez. No de erről majd később.

*
Minekutána igy keresztülgázoltak a tör­

vényen, azon gondolkoztak, hogy gyalázatos 
cselekedeteikre micsoda mentséget hozzanak 
fel az ország előtt. Nagy bölcsen kifundál- 
ták, hogy ők a törvénynek ezen kifejezése 
alatt: „önálló berendezkedés“, nem az ön­
álló vámterületet értették Mily hülye okosko­
dás ! Hát lehet-e önállóan berendezkedni a 
közös vámterületen ?

A képviselöház ellenzéke átlátott a szitán. 
Látta, hogy a kormánypárti érdekszövetkezet 
ki akarja játszani a törvényt. Hatalmas han­
gon odadörögte tehát, hogy: nem engedjük 1 
A törvény nem subagallér, hogy azt, a mikor 
akarjuk felveszszük, a mikor akarjuk, sárba 
tapossuk. A kormány és bandája rá sem 
hederitett az ellenzék folytonos figyelmezte­
tésére, hogy: mi lesz hát azzal a törvény­
nyel, hagyta az ott heverni a sárban. Ekkor 
azután megkezdődött az ádáz harcz, mely­
nek részletei mindnyájunk előtt ismeretesek. 
Persze az tetszett volna a kormánynak és 
bandájának, ha az ellenzék is épenugy, mint 
ők, neki rugaszkodik és sárba tapossa a tör­
vényt. Ugyan t. szubvencziós, nem ez lett 
volna-e az arczpirító látvány ?

*
A harcz tüzében Bánffy Dezső ismét 

összehívta az ő hűséges bandáját és imi­
gyen szólott hozzájuk : „Fiuk! Megint nagy

TARCZA.
Puszta templom.

Csendes falu felett, gyepes domboldalon, 
Sötéten tűnik fel mohtakart romhalom,
Mintha átok alá volna talán vetve,
Tüske, galagonya úgy bekerítette.

Daczolva idővel s pusztító viharral,
Magasan kinyúlva, — áll egy szögeletfal.
Kiállott kövére fühenött ormának,
A fáradt madarak megpihenni szállnak.

A bámészkodó fal repedéseibe,
Csirpelő verebek csapata fészkelt be.
Néha nagy robajjal lehull egy faldarab,
Eső s hóviz mossa, az idő meg halad.

Templom volt valaha, régi jó időben, 
Harangszó, zsolozsma elhangzott már régen.
A kik ide jártak az Urat keresve,
Néhol még meglátszik sirhalmaik helye.

Hogyan s mórt pusztult el ? Azt senki sem tudja, 
Csak az az öreg domb ... az sem mondja soha, 
Meg az a mohos rom. — mind szótlanul állnak. 
Tanujeleiként a múlandóságnak.

Nagy Ferenc*.

A vádasz.
— A „Szabadság* eredeti tározója. —

Irta: Berger Lajos.

... A fiatal ember pontban nyolcz óra­
kor megjelent a kis menyecske páholyában, 
mert hát akkora volt rendelve.

Nem volt félős kifejezés az arczan, a 
mikor odahajolt a menyecske fölé,

— A válaszért jöttem, asszonyom 1
A szegény megtette azt a bolondot, 

— enyhítő körülmény a számára, hogy 
borgőzös fejjel történt — hogy a mikor 
egy fekete éjszakán elhaladt a Csáporyné 
ablaka alatt, azt gondolta magában, hogy 
milyen gyönyörűség lehet ennek az asszony­
nak az ajkáról a szidás is, — hát még a 
csók !

És ezt a gondolatot másnap egy négy 
oldalas szerelmi vallomás követte s a sze- 
relmes levelet egy másik kis levél — vissza, 
a mely ide rendelte a páholyba a szerelmes 
Rómeót a válasz átvételére.

És a szép menyecske nem szidta össze 
a szerelmes lovagot, hanem válaszolt neki.

— Discrét leszek, asszonyom és hallgatni 
fogok — mondotta a fiatal ember a szép 
asszonynak.

— Tehát: leánykoromban udvarolt ne­
kem az a Sipos — kezdte a nő s bizalma­
san hajolt a férfihez. Igen, udvarolt s már 
nagyon intim lett közöttünk a viszony és 
számítottunk is rá, hogy megkéri a kezemet. 
Midőn azonban megtudta, hogy atyám va­
gyonából — a hires Bélay vagyonból — 
már csak annyi van, a mennyivel a hitele­
zőket egy időre meg lehet némitani s mi- 
után nem annyira a kezemet óhajtotta, mint

inkább a remeit hozományt — szakított — 
s minden szó, minden búcsú nélkül eltávo­
zott a városból. Nem mondom, kissé búsul­
tam utána ; de ne higyje, hojy szerettem : 
— tudja, olyasfélét éreztem, mikor elhagyott, 
mint a midőn egy kis gyermek elveszti a 
játékbabáját. „Gombház . . — Csodál­
kozik rajta, hogy nevetek ? Nevetnem kell 
barátom, mert az a bizonyos „gombház“, 
a ki megkérte a kezemet, a férjem : Csápory 
volt. Nem volt már fiatal, sem pedig szép 
és én nem is akartam hozzá menni, de az 
a körülmény, hogy atyámat a vagyoni 
bukástól mentem meg, arra késztetett, 
hogy feláldozzam magam a gazdag Csápo - 
rynak. Elhatároztam, hogy bármiképen is, 
de megbosszulom magam Síposon, a ki 
mindennek okozója volt. Esküvő után ide 
jöttünk lakni. Sokáig nem tudtam megba­
rátkozni a férjemmel, de miután láttam, 
hogy nem változtathatok a dolgon, meg­
szoktam a szeszélyeit és beletörődtem a 
sorsomba ... A következő nyáron fürdőre 
mentem férjemmel. Ott volt Sípos is. Gyak­
ran találkoztam vele s barátságot színleltem. 
Sokszor sétáltunk egyedül és beszélgettünk 
a régi időkről. Ismét udvarolni kezdett. 
Azt gondolta, hogy oly könnyen sikerül a 
meghódítás, mint leánykoromban, de csalat­
kozott. Végre elérkezett a pillanat, hogy 
véget vessek tolakodásának és bosszút áll-
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baj van. Ezek az ellenzéki fenegyerekek 
nem engedik, bogy az önálló vámterület 
biztosításáról szóló törvényt tisztelettel 
félretegyük. E miatt megakadályoznak ben­
neteket. hogy az indemnitit, költségvetést 
és a provizóriumot megszavazzátok. Most 
már megint mi a mennydörgés ménköt 
csináljunk ? Költségvetés, vagyis pénz nél­
kül nem kormányozhatok. Üres kamarának 
bolond a gazdasszonya. Mondjátok meg 
azért, én szerelmes fiaim és drága magza­
taim : mit cselekedjünk?

Ekkor elősomfordála a vén Tissa Kálmán, 
a kitől származott vala eddig minden poli­
tikai bűn és romlottság és eképen szóla : 
„Mire való ez a nagy tusakodás ? Avagy 
nem a rnieuk-e az ország és a hatalom, 
melyet csengő pénzen megvásároltunk ? Mit 
nekünk a törvény, a parlament? Semmi, 
csak hitvány szappanbuborék, melyet egy 
lehelletünkke! el fuj hatunk. Mi az ország- 
urai és parancsoló! ezennel felhatalmazási 
adunk Bánfiy Dezsőnek, hogy ő törvény 
nélkül könyökig markolhasson az ország 
pénzébe és felelősség nélkül oda tehesse a 
hová akarja. No, van-e köztelek olyan, a 
kinek az én javaslatom nem tetszik? Vi­
gyázzon kiki a maga bőrére és arra a lejá­
rat nélküli váltóra, a mely a választások 
költsége fejében zsebünkbe került, mert 
baj lesz !“

Sokan felháborodának erre a rettentő be­
szédre és imigyen szóidnak : „Ne vigy min­
ket uram a kísérteibe ! Elég volt már az a 
törvénytelenség, melyet eddigelé elkövettünk. 
De mindennek meg van a határa. A mit te, 
tisztes, ősz férfin kívánsz, az már nem tör­
vénytelenség, az annál is több, az a ma­
gyar nemzet legféltettebb kincsének, alkot­
mányának lábbal taposása. Ezen az utón mi 
titeket nem követhetünk. Alászolgája !

És a mikor ezeket mondották volna, kí­
méltének a Lloyd-klubból. Még a port is le­
verek saruikról, mely ráragadt vala.

*

Azok pedig, a kik bentmaradának, nagy 
örömrivalgással vállaikra emelék Tisza Kál­
mánt, és Bánffy Dezsőt s háromszor a te­
remben körülhordozák, mialatt szüntelen 
ezt. orditozák : Le as alkotmánynyal! Éljen 
az ábsolu tiemus!

jak. E végből egy napon levelben értesítet­
tem, hogy a délutáni órákban — miután 
férjem nem lesz idehaza — elvárom .
A délután eljött és Sipos sem késett. Mar 
jó ideje ott sétált a lakás előtt, várva a 
jeladást, a mikor bejöhet. Ekközben azon­
ban felhívtam férjem figyelmét Sipos vára­
kozása iránt es előadtam neki a dolgot. 
Rábeszéltem, hogy vonuljon vissza a mel- 
lékszobába, miközben én jelt adok Sípos­
nak, hogy bejöjjön. Sipos csakugyan bejött. 
De alig voltunk pár perczig, férjem megje­
lent és dühös szavakkal kérdezte Sipos 
jelenlétének okát. Az annyira zavarba jött, 
hogy nem tudott szóhoz jutni. Férjem erre 
— miután látta, hogy felvilágosítást nem 
nyer — meg dühösebb lett — és képzelje 
mit tett ?

— Nos, mit ?
— Behívatta a szolgákat és Sípost — a 

h°gy önök mondják közönségesen — ki- 
dobatla. Értse meg kérem jól — kidobatta.

A fiatal ember nem kaczagott ezen a kis 
mesén, hanem kifogástalan meghajlással 
köszönte meg a szép asszony „bizalmát,“

— Köszönöm, asszonyom, jobb választ 
igazán nem adhatott volna. Adieu !
... A mikor lefelé haladt a lépcsőkön, 

még hallotta a szép kis menyecske csengő 
kaczagását.

w

Mikor pedig a diadalmenet véget ért, 
Bánffy Dezső ismét a porondra lépett s így 
kiálta fel: „Vesszen tehát az alkotmány ! 
íme én egyet rugók rajta.“ És rúgott.

— Rúgjad te is, Led !
Leó nagyot rugaszkodik és oldalba rúgja.
— Rngjad te is. Attila!
Attila még nagyobbat rúg rajta. És 

ekképen mindnyájan nagyokat rúgtak és 
keresztülgazoltak az alkotmányon.

Ez volt afenttisztelt uraknak második par­
lamenti szereplése. Hogy ezeken kívül más 
egyebet is cselekedtek volna, erről mélyen 
hallgat a krónika.

No. hát szeretnénk szinről-szinre meglátni 
azt a legalább tiz miskolczi szabadelvű 
polgárt, a kik a fenttisztelt uraknak eljá­
rását helyeslik s azt magáévá teszik. Ön­
érdek nélkül ilyen eljárásra igaz magyar 
nem vállalkozik. A ki önérdek nélkül cse­
lekszik a haza szent érdeke ellen, azt bát­
ran — mutogatni lehetne.

*

Azt a táviratot, melyet a fenttisztelt 
uraknak elküldték, agy gondoljuk, Lichten­
stein József nr, mint a párt elnöke, aláírta.

Én istenem, ha eszembe jut, hogy az 
önálló vámterület üdvös voltáról Lichtenstein 
József beszélt előttem legelőször, mikor 
országgyűlési képviselő volt. Azelőtt soha 
hírét sem hallottam ennek a dolognak. Ö 
tanított meg engem arra, hogy az önálló 
vámterület létesítése milyen áldás volna az 
országra. És ma épen ö üldvözli azokat az 
embereket, a kik, csak azért, hogy az önálló 
vámterület ne létesüljön, készek lábbal tiporni 
törvényt és alkotmányt!

Hja ! Tempóra mutantur et nos mutamuv 
in illis !
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Mit tárgyalt a város ?
— Városi közgyűlés. —

Nagyon élénk es népes közgyűlést tartott 
szombaton, e hó 7-én délután 3 órakor Mis- 
kolcz város képviselőtestülete.

A napirend során sok érdekes és fontos 
tárgy került tanácskozás alá, de legérdeke­
sebb volt a zöldfa építkezési ügyben beter­
jesztett leszámolás. A városatyák már szinte 
megszokták, hogy a tárgyak egymásután 
csendben és nyugodt kedélyhangulatban in­
tézteinek el. A főjegyző előadja az ügyet, a 
polgármester megmagyarázza és az egész 
gyűlés rámondja, hogy „helyes“.

De ennél az építkezési ügynél nem igy 
történt. Se azt nem mondta a közgyű­
lés, hogy „helyes“, se azt nem, hogy „nem 
helyes“. A városi képviselők meglepetten és 
izgatottan néztek egymásra, mintha csak azt 
mondták volna: „Micsoda dolog ez ? Mi ilye­
nekhez nem vagyunk szokva!“ Hiba, mulasz­
tás követtetett el, a mi miatt a városnak 
7113 forint építkezési költséget kell után fi­
zetnie ; és mindezekre a közgyűlés csak any­
ucit, mondott ki, hogy „jövőre ilyenek ne tör­
ténjenek. *

Az ilyen ügyeket más városban nem igy 
szokták elintézni. Más városban a hibát vagy 
mulasztást elkövetett tisztviselőnek meg fog­
ják a gallérját és azt mondják neki: „Hibát 
tettél, mulasztást követtél el, tehát számolj 
érte!“ Fegyelmi vizsgálat alá vonják és a 
bírságpénzen felül megfizettetik vele a vá­
rosnak okozott károkat is.

A szóban forgó építkezésnél nem tűnt ki, 
hogy ki a hibás. A polgármester azt mondta, 
hogy Adler Károly főmérnök a hibás, a ki a 
tervet és a költségvetést felületesen, nem 
kellő gondossággal készítette el. Ádler Károly 
főmérnök azzal védekezett, hogy ö nem hi­
bás, mert neki nem adtak elég időt a terv 
és költségvetés elkészítésére, azokat nagy 
zaklatások között úgyszólván kutyafuttában 
kellett elkészítenie.

A képviselőtestületnek ebben az esetben 
az lett volna a kötelessége, hogy az ügy

megvizsgálására egy bizottságot kfild ki, a 
mely bizottság kideríti, vájjon vau-e ebből 
a dologból kifolyólag kára vagy anyagi 
kátránya a városnak ? Ha van, hát kit vagy 
kiket terhel a felelősség ? Ha mindezeket 
kideríti, jelenti a közgyűlésnek, hogy: íme 
ez vagy ezek hibások, Ítélj fölöttük ! Hanem 
igy futni engedni azokat, a kik — felelős­
ségre vonhatok és csak annyit mondani, 
hogy jövőre ilyenek ne történjenek, ez nem 
felel meg az igazságos és törvényes eljá­
rásnak. A/, ilyen határozatért a felsőbb ha­
tóság és a város közönsége is felelősségre 
vonhatná a képviselőtestületet, melynek tag­
jait azért küldi a választó polgárság a vá­
ros tanácskozó termébe, hogy a tisztviselők 
ténykedéseit ellenőrizzék. Az adófizető közön­
ség nem azért hordja a maga filléreit a 
közkasszába, hogy abból egyes tisztviselők 
mulasztásai és baklövései után származó 
károk fedeztessenek. Vigyázni kell nagyon 
az ilyen dolgokra, mert ha a képviselőtes­
tület futni engedi a kárt okozókat, a foko­
zatos felelősség elve alapján maguk aváros- 
atyák nyitják meg az erszényeiket!

A közgyűlés lefolyása a következő volt :
Soltész Nagy Kálmán polgármester a be­

állott uj év első közgyűlése alkalmából 
boldog uj évet kivan a közgyűlés tagjainak. 
Kívánja, hogy legyen boldog a magyar haza, 
fejlődjék és virágozzék Miskolcz városa 1 
(Lelkes éljenzés).

Ezután -a legtöbb adót fizető özvegyek és 
jogi személyek képviselőit jelentették be. 
Ozv. Mákr Károlynál Mezey Pál, özv. Fól­
iák Mórnét Kohn Herman, özv. Kun Jánős­
nél Lengyel Lajos, özv. Bató Istvánnál 
Molnár Bertalan, özv. Hollandomét dr. 
Gencsi Samu, özv. Xantus Jánosnál Xantus 
Gábor, az ev. ref. egyházat Nagy Iguácz, a 
szinházrészvénytársaságot ifj. Kun Bertalan, 
a takarék-egyletet Prevoszti Oszkár, a 
Borsod-Miskolczi gőzmalmot Schrecker Lipót 
igazgató képviseli. Felebbezés folytán az 
alispán Forster Rezsőt, Grünwald Jakabot 
és Blechner Adolfot a névsorba felvétetni 
rendeli. Pollák Lajos, dr. Orosz Viktor és 
Zelenka Pál kijelentik, hogy ők, mint viri- 
lisek. kívánják jogaikat gyakorolni, miért is 
helyükbe, mint legtöbb szavazatot nyert 
póttagok : Bátorffy Ferencz, dr. Szentpály 
István és Herbszt Iguácz behivatnak.

Az uj esküdtszéki eljárásról szóló törvény 
értelmében az esküdtek névsorát elkészítő 
bizottságot január 1. és 8-ika között kell 
megalakítani; miért is a polgármester a 
bizottság tagjaiul — mint olyanokat, a kik 
legjobban ráérnek — Újházi Kálmánt, 
Wächtler Vilmost, Kaffka [gnáczot és Frank­
furter Sándort hozza javaslatba. A közgyű­
lés nevezetteket nagy derültség között meg­
választja.

A közkórházi telek ügyének rendezése 
czéljából dr. Tarnay Gyula alispán szép- 
hangn átiratot intézett a közgyűléshez, mely­
ben köszöneté és elismerése mellett tudo­
másul veszi a városnak azt az ajánlatát, 
hogy a kórház építési czéljaira 5000 frtot 
és a Gordon-utczai telkéből 5 hold területet 
átengedett. A felajánlott telkek értékét 
azonban leszállítja az, hogy a járványkórház 
a telek közelében marad. Nem kívánja 
Miskolcz városának nagyobb megterhel tété - 
sét; csak annyit kér, hogy a jár vány kór­
ház telkén kívül ne csak az 5 holdat, 
hanem az egész telket bocsássa a város a 
kórház rendelkezésére Ez a kérelme már 
csak azért is méltányos, mert ha a kórházat 
oda építették volna, akkor az egész telket 
elfoglalták volna.

A közgyűlés egy bizottságot küldött ki, 
mely ez ügyben a megyével a tárgyalás 
fonalát fölveszi.

A forgó-hidtól a Belegrád-utczai hídig ter­
jedő pecze-meder szabályozása ügyében ki­
mondta a közgyűlés, hogy a Szinva szabá­
lyozása kívánatos s ez ügyben az előmun­
kálatok megtételét elrendelte.



:
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Városunk lakosainak rohamos szaporodását 
mutatja az a körülmény, hogy a husszük- 
ségletet a most rendelkezésre álló eszközök 
keretén belől kielégiteni nem tudják. E 
őzéiből a közgyűlés feliratot intéz a keres­
kedelemügyi minisztériumhoz, hogy a havi 
marhavásárok szaporítását engedje meg. A 
közgyűlés azt kéri, hogy a hónapoknak ne 
csak első szerdáján, hanem minden harma­
dik szerdáján is lehessen baromvásár.

Miskolcz város kulturális színvonalának 
emelése czéljából Soltész Nagy Kálmán pol­
gármester egy városi múzeum felállítása 
iránt tesz javaslatot. Minthogy azonban 
Miskolcz városa a maga erejéből ezt létesí­
teni nem tudja, indítványozza, hogy az ügy 
támogatására Borsodvármegye közönsége is 
fölkeressék. A vármegye közönségének be­
vonása czéljából intézzen a közgyűlés fel­
iratot a törvényhatósághoz, hogy az a maga 
kebeléből közös tanácskozásra egy bizottsá­
got küldjön ki. Indítványozza továbbá, hogy 
a múzeum czéljaira az 1900 és következő 
években l°/o-os pótadó vettessék ki.

A közgyűlés Horváth Lajos felszólalása 
után a múzeum létesítését és a vármegye 
fölkérését elhatározta, de az 1° o-os pótadó 
kivetését jobb időkre halasztotta.

A villamvasuti és villamvilágitási szerző­
dések módosítása iránt leküldött miniszteri 
rendeletek felolvasása hosszabb időt vett 
igénybe ; a városatyák azonban a hosszú )é- 
tániák után sem tudták, hogy: miről van 
hát szó tulajdonképen?

Bizony Ákos látva, hogy a városatyák 
nagy sötétségben tévedeznek, fölállott és vi­
lágosságot gyújtott az elmékben. Megmagya­
rázta, hogy itt most semmiféle uj dologról 
nincs szó. A város eredetileg az építési vál­
lalkozókkal kötött szerződést, a miniszter 
most azt kiváltja, hogy — miután a miskol- 
czi villamos részvénytársaság megalakult — 
a szerződések erre a részvénytársaságra 
Hibáztassanak át.

Ezt a beszédet azután mindenki megér­
tette és helyeslésének adott kifejezést.

Most következett a Zöldfa építésének ügyé­
ből kifolyó leszámolás.

Soltész Nagy Kálmán polgármester elő­
terjesztette. hogy a vállalkozó az épület fel­
építését 21.376 forintért vállalta el; az épít­
kezés folyamán azonban oly sok többlet 
munkát kellett teljesíteni, hogy az építkezés 
összege 28.497 forintra rúgott föl. A tul- 
kiadás tehát 7113 forintra megy. Ő, ennek 
a tulugrásnak okát a főmérnök gondatlan 
munkájában találja föl, miért is indítványozza, 
hogy a terv és költségvetés könnyelmű el­
készítése fölött a közgyűlés rosszalását fe­
jezze ki.

Ádler Károly főmérnök előadja, hogy a 
megrovást nem érdemli meg. ő részéről 
csak annyi tévedés történt, hogy a falak 
feimagasitását nem számította, mely 1700 
forint külöubözetet tesz ki. Ezt nyíltan el­
ismeri. De ebben is kimenti öt az a körül­
mény, hogy a terv és költségvetés elkészíté­
sére nem adtak neki kellő időt, azt csak­
nem gőzerővel kellett elkészítenie. A többi 
túllépésnek ö nem oka. Hogy az alapfaiazat 
bedőlt, az árnyékszék falazata összeomlott, 
az nem az ö hibája, mert a föld gyomrába 
nem láthat be. Arról sem tehet, hogy a 
lóavató bizottság elnöke: Bacsák ezredes az 
építés folyama alatt oly sok változtatást 
kívánt, melyeket a polgármester ur is jóvá­
hagyott.

Soltész Nagy Kálmán polgármester a fő­
mérnök védekezésére megjegyzi, hogy nem 
csak a fölemelkedő falazatnál történt téve­
dés a mérnök ur részéről, hanem az alap­
falazatnál is. Azt ő elhiszi, hogy a föld 
gyomrába nem lát be, de tervet és költség- 
vetést alapozási munkálat nélkül készíteni 
nem lehet. Azután meg a falak tartósságára 
nézve is nagy csalódás érte a mérnök urat. 
Mindezeket a tervező mérnöknek előre lát­
nia kellett volna.

Varajthy István nem tartja hibásnak a 
főmérnököt, mert elkerülhetetlen, hogy öreg

építkezésnél pótépitkezések ne történjenek. 
A miskolezi régi házak mind tapolezai puha 
köböl épültek, melyeknek tartósságába bízni 
nem lehet. Még a mostani téglaépitkezésnél 
sem lehet a költséget előre biztosan meg­
ái lapítani, itt is történnek pótépitkezések. 
A gyors munka mellett megesketik a téve­
dés. Az a fő, hogy adjanak több időt a 
terv és költségvetés elkészítésére, hogy 
pótmunkák ne történjenek.

Kozma Elek a kérdés alaki oldalához 
szól. Nagyon csodálkozik, hogy ez a dolog, 
a hol egy 21.000 forintos építkezésnél 
7000 forint többlet munkáról van szó, csak 
most utólagosan kerül meglepetésszerűen a 
közgyűlés elé. Elölegesen kellene az ilye­
neket mindig bejelenteni,

Soltész Nagy Albert: Mióta Miskolczon a 
technikai ügyeket Ádler ur vezeti, azóta 
egyik baklövés a másikat éri. Kezdve a 
fürdő építésénél, folytatva a „Korona“ épí­
tésénél és a kövezési munkálatoknál, min­
denütt a _ hibák és baklövések nyomára 
akadunk. Én nem vonom kétségbe a mér­
nök ur képességét, de a jóindulatát igenis 
kétségbe vonom. A felmentést most még 
megadom ; de indítványozom : mondja ki a 
közgyűlés, hogy jövőre az ilyen felelősség 
mindig a tervező mérnököt terhelje.

Ádler Károly : Soltész Nagy Albert kép­
viselő urnák jóakaratomat kétségbe vonó 
nyilatkozatát és minden objektivitás nélkül 
emelt vádjait visszautasítom. Méltóztassanak 
az iránt intézkedni, hogy jövőre kellő időt 
adjanak a tervek és költségvetések elkészí­
tésére.

Végül még Kaffka Ignácz vette védel­
mébe a főmérnök ügyét. Mely után a köz­
gyűlés határozatikig kimondotta, hogy jövőre 
a tervek és költségvetések teljes gonddal és 
körültekintéssel készíttessenek.

Steinfeld László és Mildner Géza fogyasz­
tási adó-hivatalnokok kérvényére a közgyű­
lés dr. Kiír ez Jakab. Szarka János és Bi­
zony Ákos pártoló felszólalása után elhatá­
rozta, hogy nevezett tisztviselők állását 
rendszeresíti s nekik a nyugdíj-jogosultságot 
eddigi 10 évi szolgálatuk beszámításával 
megadja.

A bérkocsim! ajdonosokuak kérvényét, 
melyben a kocsik elhelyezése ellen panaszt 
tesznek, a közgyűlés véleményezés végett a 
főkapitánynak adta ki.

Ezzel a közgyűlés 5 órakor véget ért.

ÚJDONSÁGOK.
Műkedvelői estély.

— 1899. január 7. —

A miskolezi elemi iskolai tanítók „otthona“ 
javára a „Jó Barátok“ asztaltársasága szom­
baton, január 7-én, a Szeles-utczai iskola 
földszinti termeiben rendkívül sikerült mű­
kedvelői estélyt rendezett.

Ez az asztaltársaság, a mely a nagy nyil­
vánosság előtt eddigelé ismeretlen volt, most 
egyszerre előtűnik az ismeretlenség homá­
lyából és kivívja maga részére az elismerés­
nek a legnagyobb nyilvánítását; fényesen 
beigazolja magasztos czélját, mely nem egyéb, 
mint áldozni a humanitás oltárán, a melynél 
valóban szebb és nemesebb cselekedet nincs.

A „Jó Barátok* asztaltársasága tulajdon­
képen egy szoros baráti kör, tagjai legin­
kább m. á. v. tisztviselők, — a fiatalabb ge- 
neráczió munkás, szorgalmas tagjai, a kik 
hivatalos elfoglaltságuk, napi munkájok el­
végzése után összejönnek egymás között, 
hogy rövid egy-pár órát szenteljenek a szép, 
szivet-lelket nemesitő hivatásnak, a — jóté­
konyságnak.

A szombati nyilvános szereplés által meg­
ismertették magukat a nagyközönséggel, a 
mely — tekintve a rendkívüli sikert elért 
első nyilvános szereplésüket — most már 
érdekkel tekint további működésük elé.

Enuek a sikernek az elérése pedig első­
sorban is az asztaltársaság két agilis, ügy­
buzgó elnökének, Nemes Győző és Inger 
László m. á. v. hivatalnokoknak az érdeme. 
Két ambicziézus, törekvő ember, a kik semmi 
fáradtságot nem kiméivé és nehézséget nem 
ismerve rendezték ezt az első estélyt, a mely 
tanujele fáradozásaiknak.

Esti 8 órára már teljesen megtelt az 
iskola mindkét nagy terme, előkelő, disz- 
tingvált közönséggel és pontban 8 órakor 
megkezdődött az élvezetes műsor, melynek 
összeállítása és rendezése Carolus kolle­
gánkat dicséri, a ki ebben a tekintetben is 
ügyes és ismert egyéniség.

A műsor első száma Fuchs Eugénia k. a. 
zongora és Sándor Adolf hegedűjátéka volt. 
„Rómeó és Júlia’1 operából adtak elő egy 
részletet rendkívül nagy hatással. Mindket­
tőjüket a közönség már több nyilvános 
szereplésből ismeri, — igy játékukról szó­
lam felesleges ; — elég az hozzá, hogy a 
közönség alig akart betelni művészies játé­
kukkal. A második számot Dévényi Miklós­
nak, lapunk munkatársának szellemes (el­
olvasása képezte. Ötletes kis elbeszélését, 
a „Válőpör“-t élvezettel hallgatta végig a 
közönség. Ezután Tóth Béla, Béta László, 
Szemerédy László és Brujman Lajos, a 
daláregylet kitűnő énekesei adtak elő quar- 
tetbeu egy pár dalt, frenetikus hatást keltve, 
úgy hogy ezt a számot meg is kellett is­
mételniük. Most következett kevés szünet 
után a műsor legérdekesebb pontja, a mű­
kedvelői előadás: Condinet egyíelvonásos 
„Valami hibája van* czimü bohózata. A kis 
darabot a szereplők nem várt otthonosság­
gal és oly ügyesen játszották el, hogy nagy 
színpadon sem lehetett volna különben. 
Hámos Nándorné úrnőt, ki egy fess, csinos 
szobalány szerepet játszott rendkívüli érdek­
lődés között, ügyes játékáért a hallgatóság 
nyílt színen zajosan megtapsolta, úgyszintén 
Szakács Vilma kisasszonyt, ki a doktornő 
szerepében nagy otthonossággal sürgött-for- 
gott a kis színpadon. Sok derültséget oko­
zott Nemes Győző, ki egy falusi magánzót 
mutatott be ügyes maszkirozással. Komikus 
játéka folyton kaczagtatott. Herman József 
a fiatal doktor szerepében szintén hasonló 
hatással játszott. Általában mind a négy 
műkedvelő rendkívül ügyes volt s a kis da­
rabot oly mulattatóau és élvezettel játszot­
ták meg, hogy a .közönség a függöny leeresz­
tése után többször kitapsolta őket az ügyes 
rendezővel együtt. A műkedvelői előadás 
után Hámos Nándor magánjelenete követ­
kezett. Ábrányi Emil „Krakéler“ czimü 
monológját adta elő ügyes felfogással. Élve­
zetes előadásáért sokáig tapsolták. A műsor 
végpontját Bóth Róza k. a. és Lörincz Ist­
ván énekduettje képezte. Vidor Pál népszín­
művéből,az „Ingyeulők'-bőiénekeltek dalokat. 
Bóth Róza k. a. szép hangja már több estélyen 
ragadtatta el a nézőt; igy volt itt is. A 
közönség nem akart betelni az énekével, a 
melynek hatását Lörincz István szép bari­
ton-hangja csak fokozta, úgy hogy ezt a 
számot is meg kellett ismételni. — A nő­
szereplőket a sok tapsón felül a rendezőség 
díszes csokrokkal lepte meg.

A műsor befejezte után vacsora követ­
kezett a másik teremben, mialatt emebben 
a szinpadott szétszedték és a helyiseget 
tánezteremmé alakították. Vacsora alatt 
természetesen nem hiányoztak a toasztok 
sem. Első volt a beszédben a tanítói „Ott­
hon“ elnöke: Schlesinger Ármin, a ki az 
asztaltársaságra, helyesebben a vasutasokra 
emelte poharát. Utána Szemerédy László, a 
„Vasúti Folyóirat* fömuukatársa szólt, él­
tetve a tanítóságot. Czövekh Károly az 
asztaltársaság nevében a jelenlévő hölgye­
ket éltette. Dévényi Miklós pedig az estély 
rendezőségére s Nemes Győző és Unger 
László elnökökre ürité poharát. Ezenkívül 
még számos beszéd volt, melyeknek miha­
mar véget vetett a táncz megkezdése. 
Bogár Viucze és Kis József egyesitett
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zenekara reggeli 6 óráig húzta a talp alá 
valót. Az első négyest 96 pár tánczolta.

A jó italokat és ételeket Gál Karoly ven­
déglős szolgáltatta erre az alkalomra beren­
dezett külön teremben, a hol még reggel 
7 óra tájban is nagy kelendősége volt a jó 
daróczi borocskának.

A sikert tekintve — mint halljuk — az 
asztaltársaság legközelebb ismét egy nagyobb- 
szabásu, jótékonyczélu nyilvános estélyt ren­
dez — hangverseny nyel. tréfás szavalatok­
kal, zenével és műkedvelő előadással egybe­
kötve.

Tudósítónk, a mennyire lehetett, igyeke­
zett összeállítani a hölgyek névsorát, melyet 
következőkben adunk :

Tctteyné Kovács Magdolna, Nemes Győzöné, 
Hámos Nándorné, Braun, Pálné, Geese Istvánná, 
Karácsonyi Lajosné, Kiss Árpáéné, Roma Györgyné, 
Fuchs Zsigmondué, Thán Józset'ué, Berzy Jánosáé, 
Schőnbrunn Márkusné, Weisz Lipótné, Schlesinger 
Árminná, Brotán Jánosné, Buday Antalné, ,Nagy 
Béláné, Marcziniák Károlyné, Óváry lmrénó (Ónod), 
Székely Simonnó, Porteli Jánosné, Elmayer Jó- 
zsefné,' Tretyák , Jánosné, Fuchs Napoleonné, P. 
Szabó Jánosné, Árvay Zoltánná, Kerekes Mártonná, 
Kiss Béláné, Gaal Károlyné, Németh Lajosné, 
Grandtner Rajmondué, Szepesi Jánosné, Nagy 
Endróné, Weltmann Lipótné, Mazár Károlyné, Fai- 
kas Elekné, Fekete Sándorné: Kertész Mátyásné, 
Kovács Lenke, Lányi Teréz, Simon Erzsébet. Kiss 
Jolán, Tettey Elluska, Unger Irmus, Szakács Vilma 
(Kolozsvár), Róth Róza, Fuchs Eugenia, Geese Te­
réz, Geese Erzsi, Geese Piroska, X ágasy Ilonka, 
Roma Etel, Karácsonyi Emilia, Fuchs Janka, Than 
Etelka, Berzy Mariska, Fuchs Mariska, Brotán 
Emma, Buday Jolán. Skultéty Margit. Marcziniák 
Paula, Stiaszny Ella. Goldschmied Zehn a, Schweitzer 
Lenke, Schweitzer Emma, Czimeth X’ilma. Székely 
Rózn. Németh Ilona, Óváry Margit, Ellinayor Mariska, 
Tretyák Emilia, Klocsán Anna, Szabó Erzsiké, 
Ninger Mariska, Kovács Ida, Lányi Elvira, Scinsu 
Margit, Kiss Klárika, Grandtner Belén, Nagy 
Giza, Nagv Rebike. Marár Constantin, Farkas 
Aranka. " Referens.

Mulatságok naptára.

Január 14-én: A polgári dalosegylet dal- és 
táuczestélye a Koronán.

„ 15-én : Az izr. ipartársulat táuczestélye
a Seper-szállóban.

,, 18 án : Tiszti estély a Koronán.
,, 21-én : A miskolezi zenecouservatorium

táuczczal egybekötött hangver­
senye saját helyiségében.

,, 28-án: Könyvnyomdászok bálja a
Seper szállóban.

Február 1-én: Tiszti estély a Koronán.
2-án : A miskolezi borbély-fodrászok 

és borbély-fodrász ifjak táncz- 
estélye a Koronán.

„ 11-én: A róni. kath. nőegylet bálja a
Korona szállóban.

„ 12-én: A miskolezi mezőgazdák tom­
bolával egybekötött táuczestélye 
a Koronán.

,. lé-én : Tiszti estély a Koronán.

— Személyi hírek. Báró Vay Béla v. b. 
t. t., főrendiházi aleluök és báró Badvánszky 
Béla koronaőr, szombaton és vasárnap vá­
rosunkban időztek. — Lenkei Lajos pécsi 
lapszerkesztő nehány napig városunkban 
időzött.

— A hírlapirodalom gyásza. A vidéki 
hírlapirodalmat nagy és mély gyász érte: 
Titnkó József, az „Abauj-Kassai Közlöny" 
kiadó-szerkesztője, a vidéki hírlapirodalom 
elsőrendű munkása, Kassa város tanácsnoka 
és a függetlenségi párt oszlopos tagja e hó 
4-én hirtelen elhunyt. Szivszélhtidés érte 
hivatalában munkaközben az életerős férfiút, 
a kinek halála gyászba borítja családját, 
számtalan barátját és az egész független- 
leségi pártot. Halála a városban mindenhol 
őszinte részvétet keltett. Temetése január 
hó 6-áu d. u. 4 órakor igaz és nagy részvét 
mellett ment végbe Kassán. Az elhunyt

nagy szerepet játszott egy negyedszázad 
óta Kassa város életében és a polgárság 
igazi tagját vesztette el benne. Eruyedet- 
len tisztviselő, hajthatatlan pártember, 
kitűnő ivó és lelkes magyar volt.

— A miskolezi daláregylet vasárnap este 
fényesen sikerült dalestélyt tartott a polgár- 
egylet uj helyiségeiben. Mind a négy terem 
telve volt városunk intelligens közönségével, 
mely nagy élvezettel és zajos érdeklődéssel 
hallgatta végig a szebbuél-szebb dalokat. 
A hangverseny este 8 órakor kezdődött és 
fél 12-lg tartott. A daláregylet a következő 
darabokot adta elő: „Csak titokban . .
„A köny.“ „Miről apám nagy búsan szólt.“ 
„Késő vágy.“ „Balatoni nóták.“ „Anyanyel­
vem.“ „Ernám,“ stb. dalokat Miskolczy 
Pál karnagy vezetése alatt. A hangverseny 
után táncz következett s a kedélyes mulat­
ságnak csak a kora reggeli órák vetettek 
véget.

— Eltűnt családtagok. Ezen a czirnen 
múlt számunkat! hirt adtunk arról a szo­
morú esetről, mely Debreczeny Lajos m. á. v. 
raktárnokot sújtotta, t. i. hogy az elmúlt 
héten felesége két kis gyermekével nyom­
talanul eltűnt. Az eset még mindig nagy 
izgatottságban tartja a várost, a mennyiben 
ez eltűntekről eddig semmi hirt tudni nem 
lehet Természetesen különféle verziók jár­
nak száji'ól-szájra. Egyik helyen beszélik, 
hogy az asszoűv a gyermekekkel együtt falura 
ment el s az egyik Zsoiczát, a másik 
Dobrát említi, hogy ott vannak — a több­
ség azonban abban a véleményben vau, 
hogy a szerencsétlenek a Sajó hullámaiban 
leltek halálukat. Hogy melyik az igaz, az 
nagyon kétséges; tény, hogy az eltűntek 
mindeddig nem kerültek elő.

— Az izr nöegylet vasárnap este tartotta 
tombolával egybekötött tánczestélyét a 
Seper-szálló dísztermében kevés, de annál 
lelkesebb közönség részvéte mellett. Az izr. 
nőegylet bálja, mely urnáig az első elite- 
balok közé sorakozott a farsangi mulatsá­
gok között s vig kedély és fesztelenség 
dolgában mindig kivívta a méltó elismei ést, 
az idén nem sikerült úgy, a mint remélni 
lehetett s látogatottság tekintetében jóval 
mögötte állt a múltban rendezett mulatsá- 

\ gainak. Hogy mi idézte elő az idén ezt a 
részvétlenséget, nem értjük. — Nyolcz óra 
után vette kezdetét a tombola, mely általá­
nos érdeklődés mellett mintegy két óra­
hosszat tartott. Utána táncz volt, mely már 
az éjféli órákban véget ért.

— A magyar posta. Általánosan felzudult 
a közönség azon, hogy a postahivatalban 
az Ausztriába és külföldre küldött utalvá­
nyokat csakis német nyelven kiállítva fo­
gadják el. Tartozunk a közönségnek azzal 
a kijelentéssel, hogy ebben nem a helybeli 
postahivatal követi el a hibát; mert ők a 
magyar postai szabályzat értelmében csele- 
kesznek, midőn igy járnak el. Érdekes a 
dologban az. hogy a szabályzat értelmében 
a külföldről jövő bármely nyelven Írott 
utalványt mi, magyarok, tartozunk elfogadni. 
Ennyire tudja megvédeni a kormány a ma­
gyar nemzet reputáczióját. Ez a tény is 
jellemzi a mai kormányzati rendszer szel­
lemét.

— A gyermek vallomása. Két hónappal ez­
előtt egy iiyolcz éves kis fiút — névleg Szántai 
Józsefét — mellén szúrt sebbel szállítottak 
be a kórházba. Akkor a kis gyermek azt a 
vallomást tette, hogy egy konyhakéssel ját­
szott és felbukott s a kés úgy ment a mel -
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lébe. A kis fiú még most is a kórházban 
ápoltatik, a hol 8 hét előtt a szenvedett 
szúrás miatt uagy műtétet állott ki. Tegnap­
előtt szörnyű váddal állott elő a gyermek. 
Azt mondta ugyanis, hogy nem önmagát 
szúrta ő meg, hanem a saját édes anyja 
a feletti haragjában, hogy a 8 éves gyermek 
kis csecsemő testvérkéjének sírását nem tudta 
elhallgattatni, nagy dühében felkapta a kony­
hakést és a kis Szántai Józsefnek, saját 
gyermekének a mellébe döfte, mire az anya 
megijedt és szaladt vele a kórházba; de út­
közben ráijesztett a gyermekre, hogy ki ne 
vallja a szörnyű bűnt. Ugyancsak azt is 
mondja a fiú, hogy egy évvel ezelőtt már 
egy baltával főbe vágta az anyja, melynek 
forradása meg is látszik a homlokon. A kir. 
törvényszék szigorú vizsgálatot indított meg 
a bűnesetben és a lelketlen anyát vád alá 
helyezte.

— A polgári dalosegylet szombaton este 
tartja a Korona dísztermében hangverseny­
nyel egybekötött tánczestélyét. A kitűnő 
polgári dalárda hat münégyest s több uép- 
dalegyveleget fog előadni. Az. estély iránt 
meleg érdeklődés nyilvánul.

— A hármas meg a kilenczes. A babonás 
emberek örömmel iidvöz.lik az uj esztendőt, 
mert a kilenczes számot általában szeren­
csésnek tartják. A 9 es ugyanis háromszo­
rosa a 3-asnak, mely régidöktől fogva szent 
szám, 1899 ben kétszer is megvan a 9-es, 
sőt a 18 két számjegye ott is 9-et ad, s a 
három számjegy összege 27. a mi együtt 
megint csak 9. A 9-es és 3-as számokban 
való hit nemcsak Európában szokás, a rege 
szerint még Kínában is. Oly annyira hisz­
nek ott a 9-es szám bűvös erejében, hogy 
a 10.000 helyett mindig csak — 9999-et 
Írnak.

— Az a bizonyos kőfal ott a Felső-pap­
szer utczán még mindig nélkülözi a korlá­
tot. a mely hiány, úgy látszik, a csavargók­
nak csak előnyére válik. A mult pénteken 
nevezett utczán ugyanis a késő esti órákban 
egy utczai csavargó megtámadott egy véd­
telen öregasszonyt és azt a nála levő ru­
háktól megfosztotta. Az asszony kiabálására 
több udvarból segítségére mentek, de a tol­
vaj már ekkor eltűnt, — leugrott a kőfalról 
és nyoma veszett. Természetes dolog, h ogy 
arra felé rendőrnek hire-bamva sincs, igy 
tehát nem csoda, hogy a város kellő kö­
zepében az esti órákban gázvilágitás mellett 
ilyen esetek megtörténhetnek.

— Hitelesített palaczkok. A vendéglőkben, 
korcsmákban és egyéb nyilvános helyeken 
kimérésre és mértékként használt palaczkok 
és poharak koronabélyeggel hitelesítetlen 
való közeledő használata tárgyában kiadott 
miniszteri rendeletnek mily helyeken való 
hatálya tekintetében magyarázatképen kije­
lenti a kereskedelemügyi miniszter, hogy a 
közeledő hitelesítés csakis a vendéglők, a 
korcsmák és egyéb oly nyilvános helyekre 
(bodegák, borozók, mulatók stb.) terjed ki, 
a hol közönségesen bort vagy sört kimér­
nek. Erről a miskolezi kereskedelmi és ipar­
kamara ezennel értesíti az érdeklődőket.

— Buzavásári mizériák. Nem hisszük, 
hogy akadna hasonló város, a melyben annyi 
csirkefogó garázdálkodhatnék kénye kedve 
szerint, mint itt Miskolczou. A buzavásártév 
és környéke valóságos asyluma a csavargók­
nak és utczabetyároknak, a kik garázdálko­
dásaikkal az ottani lakosoknak nemcsak sok 
anyagi kárt, hanem még nagyobb félelmet 
is okoznak, úgy hogy már az esti órákban 
azon a tájon soha nem érezheti magát biz­
tonságban a járó-kelő. Tegnapelőtt este is 
három e fajta ismeretlen alak alaposan el­
vert a Szeles felé vezető utón egy szegény 
napszámost, ki épen hazafelé igyekezett. — 
A rendőrség persze erről mit sem tud, pedig 
sokkal helyesebb volna, ha ilyen helyeken 
czirkálna ‘ egy-két embere, mint hogy
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ott áll tétlenül és gubbaszt a főutczán a 
kávébázak ajtajai előtt.

— Árverezés a vasútnál. Ezennel közhírré 
tétetik, miszerint az üzletszabályzat 70. §-a 
értelmében elárusítandó kézbesíthettem és 
fölös áruk nyilvános elárverezése a Mis- 
kolcz-göinöri p. u. állomáson lévő teheráru 
raktárban 1899. évi január hó 30-án délelőtt 
9 órakor tartat)'k meg, mely árverezésre a 
t.-cz. közönség ezennel meghivatik. Az 
igazgatóság.

*** Színház. Vasárnap ismét a „Zsidóm“ 
ment meglehetős nagyszámú közönség előtt. 
Ezen hatásos, gyönyörű zen éj ü operának 
érdekességet nagyban fokozta, hogy Szathmáry 
helyett — ki a bonvivant-féle szerepben 
utolérhetetlen, de az enek művészetében 
annál gyengébb — Komái Lipót játszotta 
Theobald polgármester szerepét, e darabban 
is fényesen kimutatván gyönyörű baszus- 
hangjat s lappangó operaenekesi tehetsé­
gét, A többi szereplőket mar az előbbi elő­
adásból ismeri a közönség. — Hétfőn — a 
mi pedig nagy ritkaság — nem egész 
telt ház előtt feláras előadásban Vidor „A 
veres sapka‘ ez. népszínműve került színre. 
Maga az előadás elég jó volt s a közönség 
igen jól mulatott Tomcsányi Juczikáján, ki 
ez estén bebizonyította, hogy ha épen arra 
kerül a sor, nemcsak naiva, hanem formális 
nepszinmüénekesnő is tud lenni, a mi min­
denesetre csak feltétlen dicséretet érdemel. 
Ugyancsak nem tévesztette el e halast Kozma 
Szél Matyija, Sarlai egyházfija és Mátrai 
Szurok csizmadiamestere, a mennyiben több­
ször kitapsolta őket a lelkes közönség. A 
darab komolyabb szerepeit Könyves Jenő 
(János) és Gazdy Aranka (Teréz) jutattak 
sikerre, a miből feltétlen részé van még 
Mátrainén és Ebergényinén kívül különösen 
Szathmárynak. Dajka Balazs szerepét köz­
bejött akadaly miatt Kőszegi játszotta, nem 
annyira sikerrel, mint dicséretes buzgusággal, 
a mely utóbbiról Kaposi kantorja is meg­
győzött mindenkit ez estén.

*% Az asszony bolondja. E czim alatt je­
lent meg a budapesti Sachs és Fóliák ezég 
kiadásában Pierre Louys-nak. az Aphrodite 
világhírű szerzőjének, legújabb szenzácziós 
regénye a: La femme et le pantin.

A mily kevesen ismerték nálunk az Aphro­
dite megjelenése előtt Pierre Louyst, a szélső 
naturalizmusnak ezt az irányával egyedül 
álló, merész úttörőjét, annyira felesleges ma 
tnár mikor a hírhedt regény magyar ki­
adását szinte elkapkodta a közönség_ bő­
vebben ajánlani Pierre Louys legújabb re­
gényét. Az asszony bolondja szenzáczió dol­
gában nem^ fog mögötte maradni az Aphro­
dite nek, sőt bizonyos szempontból túl is 
fogja szárnyalni azt, mert míg a mester első 
müve számára az antik világból merítette 
tárgyát, addig emez uj munkája egészen a 
mai életet festő, valósággal ultramodern al­
kotás, As asszony bolondja azt a mindnyá­
junk által ismert típust örökíti meg, a ki 
erkölcsileg és fizikailag csak úgy, mint anya­
gilag ruinálja magát egy bármily jelenték­
telen szoknyáért. A regény hőse egy párisi 
roué, a ki egy még gyermek spanyol tán- 
ezosnő után bekalandozza a pyraeneusi fél­
szigetet, A leány, a ki még ártatlan — mo- 
zita ! mondja diskréten a spanyol — a per­
verzitásnak minden elképzelhető fázisát át- 
dobzódja kedvesével, de meg nem adja 
magát, A perverz bujalkodás hihetetlenül

változatos jeleneteinek megdöbbentően nyilt 
és merész leírása még Párisban is óriási 
szenzacziót keltett, de viszont a legkénye­
sebb Ízlésű kritika sem vitathatta el, hogy 
Pierre Louys ebben a könyvében ep oly 
mestere a tolinak, a színeknek s a finom lé­
lektani analysisnek, mint az Aphrodite-ben. 
Ez magyarázza meg, hogy Az asszony bo­
lond já-nak a társadalom minden rétegében 
osztatlan sikere volt. Meg csak azt jegyez­
zük meg, hogy a pompás regény magyar for­
dítását dr. Rózsa Géza, az Aphrodite és 
Prévost összes müveinek elismert tollú for­
dítója vegezte, oly művészileg, hogy az ere­
detinek minden szépsége csorbitta lanul 
kerül a magyar közönség elé. A kiállításá­
ban is előkelő regény minden könyvesbolt­
ban kapható 1 írtért.

*** Színházi műsor. Szerda, jan. 11. ,,Talmi 
herczegnő,“ operett. Csütörtök, jan. 12. 
„Katonák," színmű (először.) Péntek, jan. 
13. „Jani és Juczi," fél árban. Szombat, 
jan. 14. „Troubadour," opera. Vasárnap, 
jan. 15. „Gésák," operett. Hétfő, jan. 16. 
„Mátyás diák,“ félárban. Kedd, jan. 17. 
„Bohémek1,1 (először.) Szerda, jan. 18. 
„ Varázsgyürüoperett. Csütörtök, jan. 19. 
„Katonák." színmű. Péntek, jan. 20- ,,Eét 
árva," színmű (félárban).

Szerkesztői üzenetek.
-- A szerkesztőség névtelen levelekre nem válaszol 

és kéziratokat vissza nem ad.

Versifikator, Ön már negyedízben zaklat 
bennünket, hogy verseit tegyük közzé, sőt legutóbbi 
levelében már fenyegetódzni is kezd. Higyje el 
uram, mi félünk Öntől s nehogy nagy elkeseredé­
sébe még bombát találjon dobni szerkesztőségünkre, 
alább közöljük megnyugtatására 9 verse közül a 
legjobbnak első versszakát. A többit ebből a leg- 
jobból sem merjük kinyomatui, mert merényletet 
követnénk el mi is olvasóink türelmével szemben. 
Íme a verse :

.Rózsabokorban jöttem a világra,
Fejem felett zümmögött egy bogárka,
Azt dúdolta piczi bogár fülembe, 
Szerencsétlen ílótás leszek éltembe !‘

Vidéki. Ahhoz, hogy valaki miskolezi rendőr 
lehessen, épenséggel nem szükséges, hogv felsőbb 
iskolai képzettséggel bírjon. Fődolog, hogy kellő 
gyakorlottsága legyen a gorombáskodásban és 
veszély idején az — elillanásban.

Desiderius. Alkalomadtán közreadjuk.
B—y E—k. Újságíró sorsjegyet még eddig 

nem húztak ki.
Nagy F. Szíveskedjék befáradni hozzánk a jövö 

hót valamelyik délutánján.
S. Géza. Az uj évi gratiilácziót sok hányatta­

tás után megkaptuk. Talán csak nincs arrafelé is 
hófúvás V

A vetélytársak. Nem közölhető.
T. N. A. Válaszunkat levélben adjuk.
Sz. L. „A tél“, „Igen“, .Kórkázban« és „Fel­

támadás napján“ ez. költeményeit átnézegettük s 
véleményünk az, hogy ne írjon egyszerre annyi 
verset, inkább keveset, de jót, miután a hamar! 
munka sohsem volt jó. A négy közül egy sem üti 
meg a közölhetés mértékét, ámbár tagadhatatlan, 
hogy egyikben-másikban a rímek több helyen meg­
felelők. De hát az mit sem ér, ha a kidolgozás 
oly irgalmatlanul rossz. PJ. a ..Tél“ czimüt igy 
kezdi :

„Esik a hó, esik. Mért ne esne hó is,
Mikor az olyan rossz és meg olyan jó is.“ st.b. 

Hát már bocsánat, ez minden egyéb, csak nem 
verselés és arra a következtetésre késztet, hogy 
On, mielőtt Íráshoz fogna, nem gondolja meg. hogy 
tulajdonképen mit is akar Írni, hanem — a hogy 
jön, csak ép hogy vers legyen.

G. Kolozsvár. A „Hol a vigasz“ czimii verset 
melyet másodkézből kaptunk — hosszúsága 

miatt nem adhatjuk ki, különben is tartjuk magun­
kat abbeli kijelentéséhez, hogy csakis a közvetle­
nül általa küldött közleményekre reflektáljunk.

B. L. A versnek kevés útjavítással sorát ejtjük ; 
az utolsó versszaka teljesen jó, az első három 
azonban eredeti formájában nagyon sentimentális 
volna.

A kis galambnak. Nem közölhető.

Hirdetmény.
Az esküdt bíróságokról szóló 1897. 

évi XXXIII. t.-cz. végrehajtása tárgyában 
kibocsátott 94179/898 számit bel- és igaz- 
ságügyminisztevi rendelet 27. szakaszának 
meghagyásához képest közhírré teszem, mi­

szerint a város és határa területén lakó 
minden férfi, a ki magyar honos, a folyó 
esztendőben legalább 26. életévét betölti, a 
magyar nyelvet érti, azon irni és olvasni 
tud és évenként legalább 20 korona egyenes 
állami adót köteles fizetni, a mennyiben 
pedig időleges adómentességet élvez, húsz 
korona egyenes állami adónak megfelelő 
értékű vagyonnal bir; vagy az adózásra 
való tekintet nélkül: köztisztviselő, lelkész, 
a magyar tudományos akadémia tugja, tudor, 
okleveles tanár, ügyvéd, mérnök, építész, 
hajóskapitány, gazdász, gyógyszerész, ve­
gyész, erdész, bányász, tanító, sebész, állat­
orvos, továbbá az, a ki a felsőbb művészeti 
vagy más felsőbb szakiskolát elvégezte, 
végül a ki a középiskolai záró vizsgát 
letette, folyó hó 16—20-ika közötti napokon 
délután 2—5 óra között a városház nagy­
termében működő összeíró bizottság előtt 
az alaplajstromba való felvétel végett, iga­
zoló okmányait magával hozva, személyesen 
vagy meghatalmazott által is megjelenhetik.

Miskolcion, 1899 január hó 9-én.
Soltész Nagy Kálmán, 

polgármester, 
összeíró küld. elnök.

Árverési hirdetmény.
Grünfeld Sámuel magánzá- 

log-intézete fSzéchenyi-utcza 15. 
szám alatt, az orfeum mellett) közhírré 
teszi, hogy a nála zálogban lévő és 
már elévült zálogtárgyak : arany-ékszer, 

értékpapír és különféle ingóságok

1899. január 19-én 
d. e. 9 órakor

nyilvános árverésen eladatnak.
Egyszersmind figyelmeztetnek a zá­

logtulajdonosok, hogy a fenti időpontig 
zálogtárgyaikat kiválthatják, vagy meg­
hosszabbíthatják.

Üzletem reggeli 7 órától esti 6 óráig 
all nyitva a t. közönség rendelkezésére.

Grünfeld Sámuel,
magánzálogház-tulaj (Ionos.

legjobb szer SZÉKREKEDÉS, «Y0M0R- és 
MÁJBA], ÉTVÁGYTALANSte; SÁRGASÁG, 
ARANYÉR. ELHÍZÁS, VÉRTÓDULÁS és 

FEJFÁJÁS ellen, kitűnő VÉRTISZTITÓ. 
Orvosi tekintélyek által kipróbálva á& ajánlva.
'/a doboz 60 kr., egész doboz 1 frt 10. 
Az összeg előzetes beküldése esetén béymenCve.

. védve
zslrtalan és ártalmatlan finomító és szépítő

KÉZ- és ARCZ-CRÉME.
■...........Nappal ia használható ! —- ...

Ki távolit miudeo BORHIBÁT, ugym. SZEPLÖT,
mAjfoltot, böratkAt, bőrhAmlAst, pattanást

Btb. — l tégely ára 1 frt, - hozzá
FULCHERADINPOUDRE

1 doboz 50 kr., (fehér, rázza vagy cróme.f
PULCHERADINSZAPPÄN

böröüomltó. remek illatú, hagyott ta'-tós I drbv
40 kr., 3 drb I frt" 10 kr,

MIRTUS-FBHÉRITŐ
vörös kezek, barna kezek, vörösödön arez, orr 
ellen az egyetlen gyógyszer. I üveg 3 frt, 
ONE" Számtalan elismerő levél! "9| 

Készíti és szétküld! :

HADITZ RÓBERT 9y$,1Z6r- BUDAPEST, 
vm. Józeef-körut 64a.

Raktároni
az ország nagyobb gyógyszertáraiban.



1899. január 11.
SZA BA DSAC

HUBAY JENŐ
ui hegedűművész, a kir. országos zene 

akadémia igazgatójának,

Lichtenstein Dóra
urhölgy dalénekesnö és

Székely Arnold
ur zongoraművész közreműködésével Miskol- 
czon, 1899. évi január hó 12-én a „Korona- 
szálló“ emeleti vigadó-termében tartandó nagy

zeneestélyének
műsora:

1- Tartini, Ördögtrilla. Szonáta. Előadja: 
Hubay Jenő úr. 2. Lully, Bois epais. (1684) 
b) Ai ne, Where the bee sucks, c) Schubert. 
Am Grabe Auselmo's. Előadja: Lichtenstein 
Dóra urhölgy. 3 a) Vieuxtemps, Réverie. b) 
Hubay. Berceuse. Hubay. Mazurka, A-rnoll 
Előadja: Hubay Jenő ur. 4. a) Chopin, Noc­
turne. b) Liszt, Magyar Rhapszódía, 8. sz. 
Előadja: Székely Arnold ur. 5. Wieniavszky 
Souvenir de Moscou (orosz ábránd). Előadja: 
Hubay Jenő ur. 6. Hubay, Magyar dalok. 
Előadja: Lichtenstein Dóra urhölgy. 7. Hu­
bay, Csárdajelenetek. 10. sz. Előadja: Hubay 

Jenő ur.
A helyárak a következők: Körszék az emel­
vénytől jobbra, balra és a középen I—V. 
sor 3 frt. Zártszék VI—XII. sor 2 frt.
XIII XVI. sor 1 frt 50 kr. Karzati szá­
mozott ülőhely 1 frt. Belépőjegy 1 frt. Ta­

nul ójegy 50 kr.
Kezdete este 7 és fél ónak or*.
Az egyes műsordarabok bevégeztéig a terem 
zárva marad. — Jegyek válthatók a hang 

versenyt rendező

Lővy József fia
könyvkereskedésében Miskolczon és a hang 

verseny estéjén a pénztárnál.

Teljesen ártalmatlan.
Antiseptikus és hygienikus

HÖLGY-ÓVSZER.
Teljes biztos hatással, használatban kíméletes 
és nem kellenek többé semminemű gyöngódte- 
len és ártalmas gummi- vagy spongya czikkek.
I doboz (12 drb) I frt 50 kr., pontos 
használati utasítással I frt 75 kr. 
elöleges beküldése után bérmentve.

Kapható a feltalálónál
t-áSZLÓ JÓZSEF gyógyszerésznél Maros 

Újvár. (Erdély.)
Budapesti főraktár:

Török József gyógyszerész,
Király-utcza.

Kerpel, Fehér gyógyszertár
Lipót-körut 28. sz.

Bárhová diserét szétküldés. 
(Telefon 3617.) 

Miskolcziraktárt 
Beruh Gyula, oroszlán gyógyszertárában.

Czélszerü és kíméletes.

Amerikai zsebórák.
Jótállással, hogy a nicke! színét nem változtatja 

szerkezete pontosabb és jobb, mint a legdrágábbakó,
Ara darabonként 3 frt.

Jótállás mellett, míg a készlet tart. — Hozzá 
ezüstös óraláncz 60 krajezár.

Önti eret váló készülék.
Pox valódi solingeni gyártmány, sok kiáltáson 

kitüntetve gyakorlás nem kell. Megvágás kizárva. 
Tiszta és kényelmes munka. Bőrbetegségtől meg­
ment. Tartós és pénzmegtakarító.

Darabja 3 forint.
A penge *** csillagos aczólból és a többi része 

alpitccábol vannak.
Eg.y külön penge hozzá l forint,

Megrendelhető :
POLLÁK SÁNDOR ^bizományosnál BUDAPEST

„ , v- kér., Kálmán-ntcza 17.
___yUJtőknek 5 drb utá<> egy ingyen küldetik

tie Árverési hirdetményi kivonat.

*3333335301

QSM
OSAfj fogpor

Z ER NY féle Ke

legjobb óa legtígósz 
ógesebb szó|)itöszer 

l üveg!frt. hozzávul
Balzaamln-szappan

Legjobb a
|szájnak és fogaknak, j

AnfiszepUkus, konzerváló, tiaz- 
t. egészséges, kollemeg és jóval , 
> hi lm ni ja az eddig ismert leg­

jobb fogszereket. 
izájvíz üvegekben ára 88 kr. 

dobozokban ára 44 kr.

ROZSAIÉI
a legjobb

hajfestöszek

s ö tó tsz öltóro. barnára, 
és feketére.

Ára a frt 50 kr.

Törvényesen védve, leixasmeretesen megvizsgálva. lenesen áitalmailan.
ANTON J. CZERNY, Becs, xvm., Carl Ludwig Sirassa 6

“nTdéTatlSfÍírm^»*ná4raffilé^taíl^,S^^?rV^*"'V^“**

6856 
tkv.

Az edelényi kir. járásbíróság, mint 
tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. 
Laurericz Ferencz végre haj tatónak özv. 
Barva Jánosné Szabó Mária végrehaj­
tást szenvedett elleni 16 frt 35 kr. tőke- 
követelés s járulékai iránti végrehajtási 
ügyében az edelényi kir. járásbíróság 
területén levő, A bőd község határában 
fekvő, az abódi 251. sz. tjkben A f 1. 
sorsz. a. foglalt Szabó Mária, Jajczik 
Mihály s neje Barva Mária és Barva 
Jánosné Szabó Mária tulajdonát képező 
ház-, udvar- és kertre a vógreh. törv. 
156. §-a alkalmazásával s azon különös 
feltétellel, hogy az ezen ingatlanra C. 1. 
alatt özv. Szabó Mihályné Dunák Mária 
javáva bekebelezett haszonélvezeti jog 
ezen árverés által nem érintetik, 417 frt 
kikiáltási árban az árverés ezennel el- 
íendeltetett és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan az 1899, évi január hó 20 ik 
napján délelőtt 10 órakor Abod község 
házánál megtartandó árverésen a kikiál­
tási áron alul is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok becsértékének 10%-át a 
kiküldött kezéhez letenni.

Kelt Edelónyben, 1898. okt. 17-én.
A kir. jbiróság, mint tlkvi hatóság.

Dömötör,
kir. albiró.

SCHWEITZER TESTVÉREK
varrógép és kerékpár nagy raktár.

Központi raktár és iroda

M ISKOLCZO N.
FIÓKÜZLETEK :

* WEBRECZENBEN * és * EPERJESEN. *
AJÁNLUNKi

latra tÄ W"lzö késztilékkel családi haszna-
latia, női es feiti szabóknak, cz.pészek-, csizmadiák- és kalaposoknak stb stb

Eredeti amerikai Whleeler Wilson D. 12 számú
«legtökéletesebb m-rógé^bórmunkákhoz. a legjobb és legtökéletesebb szerkezetű

^ SINGER
karikahajós-, körhajós-, Howe- és 

Cylinder-rendszerít

varrógépe fiet,
kényelmes részletfizetésre is a legalsó

gyári árakban.
Nagy mechanikai varrógépjavitó-mühely,

Kerékpárokat téli gondozás és megőrzés végett elvállalunk.

Kerékpárjavitások, nikkelezések, emaillirozásokat stb. a téli idény alatt
leszállított áron eszközöltetünk.

Ügynökök felvétetnek



maláta-
készítményei ^

gyengék és betegeknek.
Hoff János

maláta egészségi itala.
Általános elgyengülésnél, az 

alhasi szervek rendellenes mű­
ködésénél, mell- és gyomor- 
bántalmaknál, nemkülönben a 
lábadozóknak legjobban bevált 
és legjobb izii erösitö szere.

Egy palaczk ára 75 kv. — 
Öt palaczk bérmentve 3.75 kv.

Tíz éve, vagy már régebb idő 
óta használom az Ön maláta egész­
ségi sörét és egyébh malátakészit- 
mónyeit. Ezek az egyedüli szerek, 

"melyek feleségemnek visszaadták 
az egészségét,

liöf/ér, Bécs, Hofmiihigasse.

Hoff János
sűrített malátakivonata.
Tüdöbajoknál, gégehurutnál, 

úgymint idült köhögésnél; fő­
leg a gyermekek légzési szer­
veinek megbetegedésénél a leg­
jobb sikerrel alkalmaztatok. 
Ize nagyon kellemes.

Egy üveg ára I frt. — Öt 
üveg bérmentve 5 fit.

Malátakivonat készítményei való- i 
ban jó és hatásos szerek. Küldjön 
tehát ismét 5 üveg malátakivona­
tot, 1 font malátacsnkoládét és 2/s 
zacskó malátakivonat mell-ezukor* | 
kát,

Fischer G. őrnagy, N.-Várad. í

Hoff János Hoff János
maláta egészségi csokoládéja, j malátakhonat mell-cukorkái.

Gyengeségnél, vérszegény­
ségnél, idegességnél, álmatlan­
ságnál, étvágytalanságnál ki­
tünően bevált. Rendkívül jó izü

Csodálatos volt malátakivonat 
mell-czukorkáinak hatása makacs 
köhögésem ellen.

Zedlitz-Neuícirch lovag, 
Waldenburg.

Czukorkái feleségem köhögésén 
és asthmatikus bántalmain kitünően 
segítenek.
_____ Busch plébános, Weischütz.

Raktár Miskolczon: Baruch Gyula, Rács Jenő, Kellner E., Balog József, Nemes Árpád gyógyszertárai­
ban, Szabó Béla drogua-üzletében; Mähr Károly, Hesz Jenő csemege és fitszerkereskedésében.

Magyarországi kizárólagos főraktár: TÖRŐK JÓZSEF gyógyszertára Budapest, Király-utcza 12. szám.
Közlemények árjegyzékkel ingyen és bérmentve. =-----------

és tápláló. Gyenge gyermekek 
igen jó eredménynyel használják.

Egy csomag ára I frt.

Maláta-csokoládéja a legkitűnőbb, 
a mit ismerek. Ezen kellemes italt 
idült gyomor — illetve emésztési 
zavaroknál, sápkórnnl és általános 
gyengeségnél mindenkor jó ered- 
mónynyel alkalmazom.

Dr. yicolei orvos. Triebel.

Köhögésnél, rekedtségnél, el- 
nyálkásodásnál, főleg tüdő- 
hurutnál utói érh etlen hatású. 
A valódi maláta mell-czukor- 
kákat emésztési zavar nélkül 
tetszés szerinti mennyiségben 

i lehet használni.
; Rgy doboz ára 10 kr., egy 
: zacskó 30 kr.

NYOMATÚT f WAGNER SZKLüH'iYt KÖN YVN YOM DÁ.I A BAN MISKOLCION

1899, január 11.

BUDAPEST,r Fiók-raktárak:1, Temesvár, Arad,
Szeged, Kassa, Miskolez,

MU Nagyvárad,
Kolozsvár, Győr, Baja stb.

Zongoragyáram a legkiválóbb hazai és külföldi erőkkel rendelkezik, nem kímélvén semmit, hogy ezen 
újabb vállalatom, amely egyedüli, ahol önállólag készíttetnek zongorák az országban. Ezen magyar iparnak 
életképessége a külföld hasonnemü legjobb gyáraival elbírja már ma is a - versenyt, sőt egyes részekben azt az 
újabb vivmánvu kiegészítő részei folytán felül is múlja.

Ilyen azon szabadalmazott alumínium húr pánczélkeret, melynek segedelmével és több mással a hang 
dallamszerüsége ez idő szerint egyedüli a.szép csengésével, amit legkiválóbb tanáraink elismernek.

Zongoráim azonfelül, hogy kivitelükben a legjobbakkal egyenrangúak, árban szintén versenyképesek, 
habár a legolcsóbbakkal, melyek a hazai piaczot a külföldről elárasztják, versenyezni nem szándékom, a legnagyobb 
választék van készletben a főraktár és fiókraktárakban, hogy a nagyközönség lássa, miszerint a magyar ipar tud 
a szolid iparok bármelyikével versenyezni, különösen a jó és szép munkák terén, a művészettel egyetemben.

Ennek folytán kérem gyártmányaim figyelemre méltatását, melyek megtekinthetők a miskolczi 
zenedében.

The Is Endre.
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